

## 港澳与内地恢复全面通关

## 旅游团重启,年轻人成为首批出游主力军

“澳门4至5天自由行”“玩转港珠澳”“直飞澳门”……2月5日,在导游小燕的朋友圈内已经发布了数条与赴港澳旅行相关的宣传信息。自2月3日国务院港澳事务办公室发布“关于全面恢复内地与港澳人员往来的通知”起,无锡有不少市民开始咨询赴港澳旅游事项,游玩热情高涨。

“春节时我朋友去了澳门玩,我也很心动。”市民许琛计划用去年留存的年假在上半年与家人进行一次澳门游,“下周就准备和父母去办理港澳通行证。”“不用预约通关名额,说走就走,太开心。”市民罗女士说,这几天一直在关注机票,预计2月中旬开启一场说走就走的旅行。像许琛、罗女士这样的消费者还有很多。据了解,“内地港澳全面通关”信息发布后,港澳旅游相关信息热度大涨。美团、大众点评数据显示,香港、澳门的住宿瞬时浏览热度较前一日增长121%。元宵节期间,港澳地区的酒店、景区预订量较去

年增长236%和910%。携程数据显示,香港澳门目的地搜索量瞬时大涨超3倍,连带港澳跟团游产品浏览上涨180%。

不只是游客期待通关已久,旅行社为这一天的到来也准备充分。记者搜索众多旅行网站看到,仅携程就上线了近百条港澳团队游产品,包括半自助、私家团、自由行打包、目的地参团等多种品类,为消费者提供各类赴港澳旅行选择。“2月6日起内地与港澳的往来将全面恢复,也意味着内地居民赴香港和澳门的旅游将全面恢复。”无锡万达国际旅游副总经理邓云岗介绍,紧跟出行热点,目前旅行社推出的赴香港、澳门旅游的产品既有自由行产品,也有跟团游产品,时间以四至五天为主,价格普遍在3000至5000元。市民出游热情很高,咨询报名人数增长迅猛。从自由行产品来看,现阶段因为无锡机场仅有直飞澳门的航班,所以主要是以赴澳门旅游为主,“好消息是2月19日起东方航空将恢复无锡直飞香港和直飞

澳门的航班,这两个航班的恢复开通将极大地便利锡城市民赴港澳旅游。”

“疫情潜移默化地改变了人们的出游需求,疫情前二三十人的跟团游产品占比较高,中老年人是重要客源,而现在则是自由游产品和小团更受欢迎,年轻人成为出境游恢复后首批出游的主力军。”邓云岗解释,目前来看,旅游团的成团需要一定收客时间,加上部分市民的港澳通行证已过期,所以旅行社跟团游暂时还没有成团,说走就走的自由行订单成交会更多一些。

“看到全面通关消息后,我所在的旅行社就开始着手设计港澳跟团游项目,并很快开始宣传。”另一家国际旅行社的导游小燕表示,内地游客一直以来都是港澳客源市场的重要组成部分,如今赴港澳跟团游及“机+酒”自由行的恢复,将进一步激发市民游客对港澳旅游的消费需求,也有助于旅行社跟团游项目的销售。有业内人士认为,港澳跟团游一旦恢复,将直接促进内地旅



**港珠澳大玩家 2999**  
2月20/23/25/27日  
玩转港珠澳精华景点...

**【两城相悦】2月9日还有余位**  
重庆+成都双飞一动6日游  
全程0购物0自费,真正纯...

**【山城重庆★慢享武隆】**  
重庆武隆2月8日还有余位  
2-8人精致小团,一单一...

**【九寨御品】双飞6日游**  
0自费0购物半自由行  
升级羌家宴+土火锅+牦牛...

**无锡直飞三亚特价**  
赠送游艇出海一日游  
邂逅三亚阳光...

(朋友圈截图)

客数量回升,进而带动港澳旅游酒店、餐饮、购物、娱乐等产业的复苏。进一步刺激旅游消费、延长留港时间、拉长消费链,同时让更

多的旅游企业和商家在消费市场受惠,带动旅游经济发展,促进和恢复旅游就业。

(晚报记者 张颖)



## 2023年亚洲少年击剑锦标赛选拔赛无锡落幕 中国击剑协会青训基地落户无锡

昨天,2023年亚洲少年击剑锦标赛选拔赛在无锡落幕。来自全国的600名运动员激烈比拼后,最终24名运动员获得“入场券”。记者发现,相比以往这次参赛选手规模大增,击剑运动在校园迅猛发展。在无锡的剑客越来越多,击剑从培训体验、进入校园、赛事实践,已形成的产业链趋于成熟。

### 中国击剑协会青训基地落户无锡

赛事组委会击剑裁判胡琦表示,这次比赛运动员都是2006年1月1日以后出生的,整体水平挺高,全国较有名的击剑俱乐部都到了无锡。据了解,此次无锡参赛选手虽不多,但实力非常强,“相比起前几年,整体战斗力有了很大的提升。”胡琦表示,现在全国大大小小的击剑俱乐部有上百家,无锡最多的时候也有几十家俱乐部,希望可以让更多热爱击剑的年轻人有机会有平台,也希望可以为国家队培养好苗子。

值得一提的是,为进一步加强击剑项目高水平体育后备人才培养,保障国家击剑队、国家青少年击剑队在冬训、转训方面的需求,中国击剑协会已正式将江苏省锡山高级中学定为“中国击剑协会青少年训练基地”。本次赛事选在江苏省锡山高级中学击剑馆举行,也算是“预热”。接下来基地会更多保障国家级、省级等一系列的击剑训练和比赛,并且会大力进行击剑项目的推广和人才培养,邀请国家级教练过鹰、庞进等作为特训教练。

### 各层级赛事平台已趋于成熟

击剑运动已走进普通大众,受到青少年的青睐。无锡艾鲁特击剑培训中心相关负责人周柯玮表示,培训中心已有1000多名学员,疫情期间也并未受到很大的影响。

丰富的赛事平台不管是对培训中心、俱乐部还是运动员都至关重要。3月2023年世界青少年击剑锦标赛选拔赛、4月江苏省青少年俱乐部联赛、10月2023年中国击剑俱乐部联赛全国赛……仅目前确定的今年大大小小击剑比赛就超过20场。周柯玮表示,近几年无锡市体育局对于打造击剑赛事很重视,目前从区级到市级的比赛,省级到全国以及国际赛事,其全域链接已趋于成熟。

### “击剑进校园”深化体教融合

早在2014年,艾鲁特击剑与江苏省锡山高级中学签署战略合作协议,正式开启体育教育校企合作模式。目前击剑运动课程,已经成为众多学校体育特色课程,受到学生家长的欢迎,据不完全统计,梁溪区就有近10所学校有击剑队。一直致力于国内击剑运动文化传播及赛事、培训的无锡威豪体育负责人介绍,“击剑进校园”无锡走在了全国的前列。目前,无锡已有13所中小学开设击剑课程,20所中小学推广击剑运动,4万多名学生加入其中,并涌现出了江苏省锡山高级中学、江苏省锡山高级中学实验学校、无锡连元街小学等为代表的学校典型,和以惠山区整体推进击剑进校园的区域典型。

(璩璐/文、摄)